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INTRODUCCION

Los planteamientos de esta seccion son trabajo individual, preferentemente en casa y
tiene el proposito fundamental de proporcionarte elementos de reflexion para que
identifiques lo que has aprendido, lo que aun te ocasiona dificultades y lo que es
necesario reforzar.

Para contrastar tu vision con las expectativas de aprendizaje, puedes consultar libros,
paginas de internet confiables, entre otro, y encontraras lo que se espera aprendas. De
esta manera te podras dar cuenta de lo que has aprendido y tienes ya un buen dominio, lo
gue aun te cuesta y pedir asesorias, ya sea del docente o con ayuda de tus compafieros
de clase.
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UNIDAD 1

TIPOS DE INTERES Y VALOR DEL DINERO A TRAVES DEL TIEMPO

Objetivo general:

El estudiante resuelva problemas sobre los tipos de interés en la asignatura de Matematicas
Financieras y que le permitan identificar sus fortalezas o debilidades para un mejor entendimiento.

Objetivos especificos:

Que el estudiante identifique sus fortalezas y debilidades en la solucion de problemas de
los tipos de interés para solicitar asesorias si fuera su caso.

Que el estudiante compare sus resultados con sus compafieros y discutan la forma de
solucionar los problemas planteados para un mejor entendimiento.

ACTIVIDAD DE INICIACION

1.

10.

11.

12.

Una compaiiia tiene tres trabajadores de: 18, 24 y 32 afios de servicio. Los tres tienen un
fondo de compensacion por $244,200.00 ¢, Cuéanto recibe cada uno?

Tres obreros trabajan: 15, 22 y 42 dias. De un fondo de $ 34,400.00 ¢ Cuanto cobrara cada
uno?

Un padre de familia deja una herencia de $439,292.00 para ser repartidos en proporcion
inversa a las edades de sus hijos de 8, 15 y 24 afios. ¢ Cuanto le corresponde a cada uno?
Una compafiia aseguradora emite bonos en la relacién de 8, 12 y 20. ¢ Cuantos bonos
compra cada empresario si el nimero total de bonos es de $2,280.007?

Tres capitalistas han invertido $350,000.00; $400,000.00 y $650,000.00 aumentando su
capital en $38'625,440.00 ,Cuanto ganara cada uno en relacién directa a su capital?

Una tienda comercial vende un refrigerador en $ 4550.00. el 20% al contado y el resto en 8
cuotas mensuales. Hallar la cuota inicial y la mensualidad.

Una compaifiia produce 25% de bebidas tipo néctar, 35% agua mineral y 15% de bebidas
arométicas. Ademas 1800 son conservas envasadas. ¢Qué cantidad produce en cada
caso?

El precio de un televisor es de $16,400.00. Sin embargo para su venta se deben
incrementar el 4%, luego el 5%, ademas el 10% por diferentes conceptos. ¢ Cual sera el
precio de venta?

Hecho el descuento del 12% se cancel6 un pago de $12,500.00. ¢,Cuél fue el costo inicial?
Un obrero desea construir una pared de 420 m? de area en 5 dias, el primer dia el 25% del
total, el segundo dia el 5%; el tercer dia el 20%; el cuarto dia el 25% del resto y el Ultimo
dia el total. ¢ Qué area levanté cada dia?

Un vendedor ganando el 8% de comision, vende un objeto en $1200.00, otro en $1,600.00
ganando el 12%, un tercero en $2,400.00 ganando un 15%. ¢ Cuél fue la ganancia?

Tres personas se asocian para emprender un negocio. El primero impone 1/5 del capital; el
segundo 1/3 del capital y un tercero $240,000.00. generando 1'234,430.00 ¢;Cuanto
deposito el primero y el segundo?
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INTERES SIMPLE

Actividad 1
Resuelve los siguientes problemas

1.

10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

Por compras superiores a $1,200.00, un negocio hace el 9.25% de rebaja. Una persona
compra una heladera de $3,585.00 y un televisor de $4,538.00 ¢,Cuanto paga?

Hallar el capital que, depositado durante 85 dias al 60% anual, da un interés de
$ 93,500.00

¢, Qué capital hay que depositar durante 50 dias al 18 % trimestral, para obtener un monto
de $1,980.007

Hallar el interés producido con un capital de $36,600.00 durante 4 afios, 7 meses y 15
dias, al 9% anual de interés.

¢,Cuanto tiempo es necesario dejar depositado un capital C, al 96% anual, para que se
duplique?

Una persona gana $4,000.00 en una rifa y deposita ese importe en 2 cuentas distintas,
discriminandolo asi: la cuarta parte la deposita en un plazo fijo a 6 meses y el resto en una
cuenta de caja de ahorros durante 8 meses. El interés que totalizan los 2 depdsitos es de
$1,620.00. Hallar el interés devengado por cada una de las cuentas y la taza del plazo fijo,
sabiendo que la tasa de la caja de ahorros es de 60% anual.

Se depositan $8,000.00 durante 9 meses al 20% anual y $1,200.00 durante cierto tiempo al
24% anual, obteniéndose un monto de $2,384.00. Calcular el tiempo que estuvo
depositados el segundo importe.

El precio de un producto se ha incrementado a lo largo de 3 afios, a razon del 5% anual. Si
originalmente costaba $10,000.00 ¢, Cual es el precio al cabo del tercer afio?

Un capital de $10,800.00 se deposit6 a interés simple durante dias al 8% anual, vencido el
plazo, se renové el depdsito con los intereses por el término de 60 dias al 8.5%. Hallar el
interés total ganado al cabo de este Ultimo vencimiento.

He invertido $ 15,000.00 durante 40 dias y obtuve un 17% anual de interés. Al vencimiento
del plazo, retiré el monto asi formado y lo deposité nuevamente a 30 dias, al cabo de retiré
la suma total acumulada de $15,530.62. Deseo conocer el valor de la tasa anual de interés
a la cual se efectud la segunda colocacion.

¢ Qué capital habra producido un interés de $16,710.00 durante 3 afios, 5 meses, 18 dias,
al 9% de interés simple?

Un capital de $416,130.00 gané un interés de $53,160.00 al 12% anual de interés simple.
Hallar el tiempo.

Un capital de $112,500 gano6 un interés de $12,690; durante un afio, 8 meses, 12 dias.
Hallar el tanto por ciento anual de interés.

Un capitalista invirtié 1/6 de su capital al 1.2 % mensual de interés; 0.03% diario de interés
1/3 de su capital y el resto al 15% anual de interés. Luego de 5 afos, 15 dias retira
$3'645,720.00. hallar el capital y los intereses del capitalista.

El 29 de abril se toma una hipoteca por $900,000.00 al 5 ¥2 anual de interés y se devuelve
el 20 de julio del mismo afio. Hallar los intereses.

Una persona solicité un préstamo de $36,840.00 y se cancelé $2,560.00 de interés al 8%
anual de interés. Otra tom6 como préstamo $65,721.00 cancelando $5,680.00 de interés al
8% anual de interés. ¢Quién tardo mas tiempo?
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ACTIVIDADES DE APRENDIZAJE

1.

Investigar y realizar por los menos 3 ejercicios o problemas situacionales de cada uno de
los conceptos estudiados utilizando la bibliografia sugerida.

Elaborar un glosario de los principales conceptos matematicos estudiados.

Investigar los sistemas de célculo de intereses en las tarjetas de crédito de los bancos
comerciales.

AUTOEVALUACION

1.

w

No s

Explica brevemente los conceptos de valor presente o actual y el monto futuro de capital
en operaciones financieras.

¢, Qué diferencia existe entre tasa de interés y tipo de interés?

En una situacion financiera ¢ Qué significa una proporcion directa o inversa en la relacion
tiempo y tasa?

¢, Qué es mayor, el capital o el monto del capital y por qué?

Explica brevemente el concepto de descuento comercial

¢, Cual es la diferencia entre descuento real y comercial?

Define o explica la diferencia entre valor nominal y valor descontado de un documento.
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Ejercicios sustraidos de:

Martinez, A. C. (2005). Universidad Auténoma del México. Recuperado el 10 de diciembre de 2014,
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